

“一号文件”利好 畜禽养殖直接受益

季 者

中央农村工作领导小组副组长陈锡文在 1 月 12 日下午召开的“2013 中国农业发展新年论坛”上表示,2013 年“一号文件”仍将聚焦农业,将于 1 月底或 2 月初全文见报,文件将部署 3 大任务,即加快建设现代农业、深化农村经营体制改革和推进城乡公共服务。

参加上述会议的雏鹰农牧董事长秘书吴易得告诉《每日经济新闻》记者,对“一号文件”总体可从两方面解读:一是新型农业组织化;二是农业科技化。

1 高层解读“一号文件”

1 月 12 日陈锡文在“2013 中国农业发展论坛”上表示,2013 年“一号文件”主要有 3 个方面内容:其一是加快建设现代农业;其二是深化农村经营体制改革;其三是推进城乡公共服务。

农业现代化的重要方向之一就是科技的现代化,体现在农业板块主要是科技育种和生物育种。农业生产效率的提高,除了规模化外,上游的核心无疑是种子资源,种业企业进行应用性研究,研究出高效、高产、高抗的良种资源。

在上述背景下,当前已有研究实力及技术储备的大型种业公司或将受益,比如玉米品种研究出色的登海种业以及研究实力雄厚的隆平高科。

雏鹰农牧董事长秘书吴易得表示,未来农业发

展的趋势为规模、高价、品牌和生物装备,农业科学化、规模化、现代化等都离不开“企业化”。

2 分析师:农业股或续涨

“企业化的实施对养殖型企业将是最为直接的利好”,吴易得告诉《每日经济新闻》记者,比如雏鹰农牧当前的生产模式是“公司+基地+农户”,就是农业现代化最为直接的体现。

“任何一个行业只有规模化,生产、经营相对稳定,才能促使行业健康发展”,吴易得称,从畜禽养殖看,当前生猪价格波动剧烈,最主要的原因是散户养殖比重过大,他们的快进快出势必助长价格的暴涨暴跌。

某券商行业分析师告诉《每日经济新闻》记者,“一号文件”发布时间或为 1 月底或 2 月初,因此农业股行情仍将保持。当前农业股关注因素为极寒天气导致农产品价格的上涨,其中涨幅最引人关注的是生猪价格,近期生猪价格已经上涨至 18 元/kg 以上,每头猪盈利已超过 200 元、甚至达到 300~400 元。该分析师认为,由于生猪价格上涨和本次“一号文件”对畜禽养殖的政策性利好,当前农业股中的畜禽养殖细分行业将是最佳投资标的。

来源:中国畜牧网